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Istruzioni operative RDF600KN, RDF600KN/VB
RDF600KN/S

RDF600KN, RDF600KN/VB, RDF600KN/S – il regolatore ambiente KNX che vi permette di mantenere la temperatura ideale
nel vostro ambiente.
Il regolatore può funzionare nei regimi di Comfort, Economia e Protezione antigelo e può funzionare in Automatico usando
un programma orario inviato tramite bus KNX.

Il ventilatore può funzionare in modalità Auto oppure essere comandato manualmente.

E’ possibile impostare e personalizzare I parametri di controllo per ottimizzare il funzionamento del regolatore.
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 Protezione antigelo
 Orologio Automatico

 Regime Comfort
 Regime Economia

Temperatura ambiente, setpoint
e parametri

Ora attuale o
informazioni addizionali

 Temperatura ambiente
 Temperatura esterna

 Indicatore allarme *

 Presenza di condensa *
  Valvola / richiesta raffreddam.
 Valvola / richiesta riscaldam.
 Batteria elettrica attiva

 Prolungamento orario *

Ventilatore in Auto
Bassa vel. ventilatore

 Media vel. ventilatore
 Alta vel. ventilatore

     I pulsanti sono bloccati

Giorno della settimana 1…7
(1 = Lunedì / 7 = Domenica)
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Note:
– Il regolatore ritorna all’orologio

Automatico se la modifica del
regime di funzionamento avviene
tramite orologio su Bus KNX.

– Modifiche utente ignorate se il
programma orario su bus è nel
regime di protezione. La scritta
"OFF" lampeggia a display.

– Orologio Automatico non
disponibile se non esiste
programma orario su bus KNX.

Diminuzione / Aumento
Temperatura ambiente

Pulsante Modalità ventilatore
– Vent. In Automatico ( )
–Vent. manuale ( )

4 toetsen voor schakelgroepen
(besturing van KNX actoren, solo
RDF600KN/S) *
– Verlichting schakelen etc.
– Verlichting dimmen
– Zonwering openen / sluiten
– Scenes (oproepen / opslaan)

* Deve essere configurato da personale qualificato.
** Deve essere abilitato via parametro P02

Modificare la temperatura ambiente desiderata (setpoint)
+ / – Premere + o – per aumentare o diminuire la temperatura ambiente desiderata

(setpoint) nel regime di Comfort. Il regolatore si porta in Comfort  .
Il campo d’impostazione è 5...40 °C, o limitato dai parametri P09 e P10.

 Impostazione della modalità di funzionamento del ventilatore
Premere  fino a impostare la modalità desiderata (Auto o manuale).

In Auto, la velocità è scelta automaticamente in funzione dello scostamento fra
setpoint e attuale temperatura ambiente. Il ventilatore viene spento quando il
setpoint è raggiunto (impostazione di fabbrica).

In manuale, il ventilatore funziona sempre alla velocità scelta dall’utente:
Bassa velocità
Media velocità
Alta velocità

Ventilatore a 1 velocità: è possibile il cambio fra modo  e .

Modificare la modalità di funzionamento
Premere il pulsante di modifica del regime di funzionamento  .

Modo Protezione antigelo: il regolatore viene fermato. Comunque, se la
temperatura ambiente scende sotto 8 °C, il riscaldamento è attivato per
proteggere l’ambiente del gelo.
E’ anche possibile modificare il limite di temperatura antigelo nella modalità
esperto accessibile da personale tecnico qualificato. Inoltre, è possibile passare al
regime di protezione anche tramite l’azione del contatto finestra (da ingresso
digitale o comando da bus KNX).

Modo Comfort: il regolatore si mantiene in Comfort con il relativo setpoint che
può essere modificato premendo I pulsanti + e – E’ possibile passare al regime di
Comfort tramite l’azione di un contatto digitale esterno o su bus KNX, come ad
esempio contatto finestra, contatto presenza, ecc.

Modo Economia: il regolatore si mantiene in Economia con il relativo setpoint
(impostabile via parametri P11 e P12).
E’ possibile passare al regime di Economia anche premendo il pulsante selezione
regime di funzionamento (se abilitato tramite parametro P02 = 2.)

Orologio Automatico; cambio automatico fra Comfort ed Economia in funzione
degli orari impostati da KNX bus.

Passare da riscaldamento a raffreddamento e viceversa
 / La commutazione da riscaldamento a raffreddamento o vice versa può essere

automatica (usando un ingresso di temperatura o digitale collegato a uno degli
ingressi universali disponibili o da bus KNX) o manuale premendo il pulsante
selezione regime di funzionamento . La commutazione NON è possibile se il

regolatore è impostato per funzionare in solo raffreddamento o solo
riscaldamento, (vedi parametro P01).

 Simbologia a display per commutazione automatica o solo riscaldamento / raffreddamento:
La valvola di riscaldamento è aperta
La valvola di raffreddamento è aperta

 Simbologia a display commutazione manuale:
       Regolatore in riscaldamento
       Regolatore in raffreddamento
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Prolungamento temporaneo periodo di Comfort
Con regime di Economia attivo, premere per tornare temporaneamente nel regime di

Comfort. Appare il simbolo  . Premere nuovamente  per annullare il prolungamento

temporaneo.
Questa funzione è disponibile solo se P02 = 1.
Durata * : P68 = 0...360 min, impostazione di fabbrica = 0 min.

Bediening schakelgroepen
Gebruik toetsen I, II, III en IV om KNX actoren te bedienen *.

De volgende functies zijn beschikbaar:
– Schakelen: Wissel aan/uit met 1 toets of aan/uit met 2 toetsen

(I + II of III+IV). "ON" of "OFF" wordt weergegeven in display.

– Dimmen met 2 toetsen (I+II of III+IV):
Aan/uit met korte puls (<0.5 s); "ON" of "OFF" wordt weergegeven.

Lichter/donkerder met lange puls (>1 s); "dI" wordt weergegeven.

– Zonwering met 2 toetsen (I+II of III+IV):
 Een lange puls (>1 s) start de op/neer motor; "UP" of "down" in display.

Een korte puls (<0.5 s) stopt de motor of past de lamelpositie aan;

"ON" of "OFF" wordt weergegeven in display.
– Scene I, II, III, of IV: Een scene kan worden gebruikt om bepaalde toestanden van

alle betreffende actoren op te roepen, of om nieuwe gewenste toestanden op te

slaan. B.v. verschillende gedimde lampen en zonweringposities die u geschikt acht
voor bepaalde situaties / tijden.

 Een korte puls (<0.5 s) start de scene. "CALL" verschijnt in display.

 Een lange puls (>3 s) slaat de actuele stand van alle betroffen actoren op zoals ze op
dat moment zijn ingesteld; "SAVE" verschijnt in display.

Blocco tasti
Se P14 = 2: Premere  per 3 secondi per bloccare o sbloccare i tasti.

Se P14 = 1: Il regolatore blocca automaticamente I tasti 20 secondi dopo l’ultima
operazione effettuata.
Il simbolo  indica che i tasti sono bloccati.

Notifica pulizia del filtro e allarmi
FIL *

AL1 *
AL2 *

Significa che è necessario pulire Il filtro. Contattare l’installatore dell’impianto. Appare
dopo !………… “ore di funzionamento del ventilatore” e scompare quando il regolatore
viene portato nel regime di Protezione ( ).

Significa che è presente un allarme *:
AL1 :! ...……………………… AL2 :! ...………………………………….

Nota: Regime di funzionamento Economia
I setpoint nel regime Economia sono impostati di fabbrica a 15 °C per riscaldamento e
30 °C per raffreddamento. I valori sono modificabili tramite i parametri P11 e P12.
Importante: Impostando questi parametri a OFF, il regolatore non è attivo, cioè
senza protezione antigelo durante il regime di economia.

Messa in servizio
L’utente ha la possibilità impostare un certo numero di parametri per adattare al meglio il
funzionamento del regolatore e ottimizzare i consumi energetici. Per fare tali modifiche agire sui
parametri di controllo tramite tasti a bordo o tramite software ACS700.
Sequenza di controllo

* Deve essere configurato da personale qualificato.

Calibrazione sensore interno di temperatura

Parametri di controllo
Per impostare I parametri utente procedure come segue:
(I parametri in modalità esperto sono accessibili da personale tecnico qualificato.)

+ / – 1. Premere I tasti + e – contemporaneamente per almeno 4 secondi.
Rilasciare e, entro 2 secondi, premere + nuovamente fino a che la scritta "P01" è visibile.

2. Premere I tasti + o – per selezionare il parametro desiderato.

P01 P02 P08 P14
+- +- -+

3171z99
End

-+-
P13

+-

3. Premere I tasti + e – contemporaneamente. Il valore corrente del parametro inizia a lampeggiare, è ora possibile modificarne il
valore premendo I tasti + o –.

4. Premere I tasti + e – contemporaneamente per confermare la modifica e passare al parametro successivo.
5. Ripetere I passaggi da 2 a 4 per modificare gli altri parametri.
6. Per uscire dalla modalità di programmazione dei parametri, premere + o – fino a che appare la scritta “End”, poi premere

contemporaneamente + e – per salvare e uscire.
In ogni caso, 15 minuti dopo l’ultima visualizzazione o impostazione di un parametro, tutte le modifiche sono automaticamente salvate

e il regolatore torna nella modalità normale di funzionamento.

Para-
metro Descrizione Imp. di fabbrica Campo impostazione Imp.

!
P01 Sequenza di controllo 2-tubi…: [0…3]

1(Solo raffreddamento)

4-tubi:. [2…4]
4 (Riscald. & Raffredd.)

0 = Solo riscaldamento
1 = Solo raffreddamento
2 = Commutaz.manuale risc. o raff.
3 = Commutazione Automatica
4 = Riscald. & raffredd.

P02 Impostazione azione tasto selezione regime di funzionamento 1 (Auto **,
 Protezione)

1 = Auto **, Protezione
2 = Auto **, Comfort, Economia,

Protezione
P04 Selezione gradi °C o °F 0 (°C) 0 = °C

1 = °F
P05 Calibrazione sensore 0.0 °C – 3 ... +3 °C
P06 Visualizzazione display 0 (Temp. ambiente) 0 = Temperatura ambiente

1 = Setpoint
P07 Info addizionali a display 0 (no display) 0 = No display

1 = Temperatura in °C / °F
2 = Temperatura esterna (via bus)
3 = Ora (formato 12 h, via bus)
4 = Ora (format 24 h, via bus)

P08 Setpoint Comfort 21 °C 5 ... 40 °C
P09 Limite minimo setpoint in Comfort (WminComf)   5 °C 5 ... 40 °C
P10 Limite Massimo setpoint in Comfort (WmaxComf) 35 °C 5 ... 40 °C
P11 Setpoint Economia riscaldamento (WheatEco) 15 °C OFF, 5 °C…WcoolEco

P12 Setpoint Economia raffreddamento (WcoolEco) 30 °C OFF, WheatEco…40°C
P13
***

Batteria elettrica in modalità raffreddamento ON OFF = disabilitato
ON = abilitato

P14 Blocco tasti

(Premere  per 3 secondi per bloccare /  sbloccare)

0 (Disabilitato) 0 = disabilitato
1 = Blocco Automatico
2 = Blocco Manuale

P15 Funzionamento ventilatore nella zona morta di Comfort 0 (spento) 0:= Spento
1:= Vel. 1 ON in riscald. E raffredd.
2:= Vel. 1 ON solo in raffreddam.

** In assenza di orologio via bus KNX, Auto corrisponde al regime di Comfort.

*** Parametro P13 attivo solo con l’applicazione "2-tubi con batteria elettrica".

Tutte le impostazioni di temperatura in valori di +/- 0.5 °C.
I parametri di controllo visibili dipendono dall’applicazione selezionata con
i DIP switch

! Si consiglia di annotare le modifiche!

In funzione del tipo di applicazione selezionata e del valore del parametro P01, il
regolatore può essere utilizzato per impianti di solo riscaldamento, solo raffreddamento,
selezione manuale / automatica riscaldamento o raffreddamento.
Impostazione di fabbrica: per 2-tubi "Solo raffreddamento", per 4-tubi  "Riscaldamento e
raffreddamento"

Se la temperatura ambiente indicata a display non coincide con la temperatura ambiente effettiva (attendere
almeno 1 ora dall’avvio), è possibile ricalibrare la misura agendo sul parametro P05 (modifiche minime  + / - 0.5 °C
fino a un massimo di + / - 3 °C.)
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